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Yeaoscaemwrit cmyoenm!

JlanHoe mocoOue sBisieTcss y4eOHbIM MaTepuajgoM JUisl MOATOTOBKU K
IPAKTUYECKUM 3aHATUIM 10 ¢usuke. Paboudas TeTpanp cocTaBiieHa HA OCHOBAaHUU
denepanbHBIX  TOCYJapCTBEHHBIX  CTAaHAApPTOB K  YPOBHIO  INOATOTOBKH
BBITYCKHUKOB TI0  CICHHAIBHOCTH (HazsaHue cneyuaibHocmu), y4eOHON
MPOTPaMMBI 10 (HU3HKE.

[Ipuctynmast K BBINOJHEHHUIO 3aJaHUM, HEOOXOJWMO O3HAKOMHTHCS C
TEOPETUYECKUM  MaTepHajioM, M3y4YuB Y4YEOHYIO JIUTEepaTypy. 3aJaHus
BBITIOJIHAIOTCSL HEMOCPEJCTBEHHO B paboueld TeTpaau, pa300puMBO, aKKypaTHO,
PUCYHKH BBINOJIHSIOTCS KapaHJalIoM.

Kpurepun ouenku:

«OTAMYHO» - BCE 3aJaHUS BBIIOJHEHBI B MOJHOM OOBEME, CBOEBPEMEHHO, 0O€3
oMO0K; «XO0poIlI0» - BCE 3aJJaHUsI BHIIIOJIHEHBI B IOJTHOM 00BbEME, CBOEBPEMEHHO,
HO JIOMYILIEHbl HEKOTOPble HETOYHOCTH; «YIOBJIETBOPUTEIBHO» - 3aJlaHus
BBITIOJIHEHBI CBOEBPEMEHHO, HO uMeEITcs omubku; «HeyaoBieTBopUTEIbHO» -
3aJlaHUsl HE BBITIOJIHEHBI B YKA3aHHBIA CPOK, UMEIOTCS IPyOble OMIMOKHU.

OneHka KOHTPOJIBHBIX padoT

OneHka «5» CTaBUTCS, €CJIM KOJIMYECTBO BEPHBIX OTBETOB COCTABIISIET HE MEHEE
95% ot o0r11eTo YKcnia JaHHBIX OTBETOB.

Omnenka «4» - ot 75 1o 94%.

Onenka «3» - ot 50 1o 74%.

OueHka «2» - meHnee 50% npaBUIIBHBIX OTBETOB.



BekTopsbl. lelicTBHSA HaJl BEKTOPaAMH

1.Kunemartuka — 310

2.IlonoxxeHne TOYKU B TPOCTPAHCTBE:
a) KoopinHaTHBIN crioco6 5 ¢
3aoanue: onpedenums KOOPOUHAMbI MOUEK
Pewenue:

“o-2
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0) BexropHslit crioco6
Paguyc — BekTop — 310

3.JleiicTBusa Hax BekTopaMu. CII0’)KEHHE BEKTOPOB.
3aoanue: 6binoIHUMD CIOJCEHUE 8eKMOPOE (0I5 NOCMPOEHUSL BCNOMHU NPABUILO
Mpey2obHUKA, NAPallel0cpamma, MHO20Y20l1bHUKA)

4 ITpoekuust BEKTOpa HA OCh:
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3aoanue: Ilocmpoums 6ekmop u bl4UCIUMD s}
€20 Mo0oyb no npoexyuam. Koopournamol a
eexkmopa:A (-1;1) B (3,4) :

PaBHOMepHOe NPAMOJTHHEIHOE ABHKCHUE
1.Tpaekropus — 310

2.11yTp — 310

3.Tejo oTcueTa — dTO

4.CucreMa oTcueTa COCTOUT U3

5.Ilepemenienue — 310

3aoanue:

Teno mnauano osudxcenue uz mouxku A(-2;2),
3amem nepemecmuioch 8 MOYKY c
Koopounamamu B (-2,4), nocne smoz2o ¢ mouxy

C(3;4) u ocmanosuroce 6 mouke D(3,2) =+ + =
Coenamv uepmedic, Haumu nyme meid, MOOYJb
nepemeujenusl.




6.PaBHOMEpHOE TBMKEHHE- ITO

7.CKopoCTb — 3TO

8.CxopocTh B MEXKAYHAPOAHON CUCTEME U3MEPSETCS B

Kak nepeBecTu KiujioMeTphl B 4ac (KM/4) B METPBI B CEKYHIY (M/C)?

V = 721w = 222990 o omre
3600

3aoanue: gvipazume ckopocms 8 eOUHUYax medxcoyHapooHot cucmemsi (CH).
12 km/u= 8 km/u=

10 km/u= 15 km/u=

9.YPaBHCHI/I€ PaBHOMCPHOI'O HpHMOHHHGﬁHOFO JABUKCHUA

Ilpumep.JIBwkenne Ttena omnwuchiBaeTcs ypaBHennmem x = 120 — 10t. Haiitu
HAYaJIbHYI0 KOOPJAWHATY, MOAYJIb U HamNpaBlIeHHE BEKTOpPa CKOPOCTH, KOOPIUHATY
Y MIEpEMEIICHUE TeNa 3a 6 CEKYH]I.

Jano: Pemenne:
x =120 - 10t X 3 Xog+ Vyt
t=6cxg=120Mm

Vi = -10m/c l
Xo-? Vx-? X-75¢-?X=120-10-6 =120 — 60 = 60(m)
5. =10 6= 60(m)
Pewu camocmosmenvho:
1)/[suorcenue epyzo6020 asmomobuns onucvleaemcst ypasuenuemx = -270 + 12t.
Hatioume nauanvuyro xoopoumnamy, mMooyib U HANPAGIEHUE 8eKMOpa CKOPOCMU,
KOOpOuHamy u nepemeujerue asmomoouns za 20c.
Jlano: Pewenue:



l 1120

2) Hanucamo ypasnenue 08udicenusi 00020 U3z mei, | I
onpeoenums KOOpOUHAMy U Mecmo ecmpedu mel. | 80 I
40
AT |
P=K 10 | 20 he
4

10.MrHoBeHHAast CKOPOCTb - 3TO

MrHoBeHHas CKOpPOCTD HaIIpaBJICHA

B aBTOMOOMIIE U TPAKTOPE MTHOBEHHASI CKOPOCTH OIPEAEIIAETCS 110

(Ha3BaHue mpuodopa).
11.CpenHsisi CKOPOCTh — 3TO

Ilpumep. ABTOMOOWMIIb IBUTAJICS 2 Yaca CO CKOPOCThIO 54 kM/4 1 3 yaca co
CKOPOCTBhIO 72 KM/4. Onpenenure CpeIHIO CKOPOCTh IBUKEHUS aBTOMOOMIIA.

Jano : CHu Pemenunev; = 54 km/4a 15M/cVep= %Sl = 15-7,2-103:
108-10%(m)t =2 712-10%cS =v-tS, = 20-10,8-10°=216-10%(M)V; = 72kM/d
20M/cS = 108103+ 216:10%= 3p4-10°(M)t =3 4 10,8:10% t = 7,2:10%+10,8:10% =

18:10%(c)

Vep- Vep= 324-10°/18-10%= 18(m/c)

Pewu camocmosmensbHo:

Kombauin paccmosnue 15km om MTC 0o noas npowen co ckopocmoio 10 km/4,
paboman Ha yYOOpKe KOJIOCOBbIX CO CKOpocmbvlo 6 Kwm/4 6 meuenue 84acos u
nepeesdcal ¢ 00H020 nojs Ha opyeoe co ckopocmvio 10 km/u 6 meuenue 30
munym. Onpedenume cpeonIo0 CKOPOCHb O8UNCEHUS KOMOAUHA HA 8CeM NYMIU.
Jlano: | Pewenue:



12.3akoH cnoxxeHus
CKOPOCTEM:

Ilpumep.Cxkopocth TeueHus peku 1,5m/c. KakoB Momymb CKOpOCTH KaTepa
OTHOCHUTEIHHO BOJBI, €CIU KaTep MABWKETCS MEPHEHANKYIIPHO K Oepery co
CKOPOCTBIO 2M/C OTHOCUTEIILHO HETO?

Jfamo———PemcHne:
e 7>, 2 \f2 2,2
VoWV = L5eV2 = Va2 Vo2 V2 =225 +4 = 6,25 (m¥/c?)
_>

V1iVo=2m/cV = 2,5 m/c

V-?

Pewu camocmosmenvho:

1)Kakyio cxkopocms omuocumensbHo 6006l QOINCEH COOOWUMb MOMOP Kamepy,
ymooObl NpuU CKOpOCMU MeYeHus peKu, pasHou 2 m/c, Kamep OB8ULAILCS
nepneHouxkyniapHo bepezy co ckopocmvlo 3,5 Mm/c omHocumenbHo Oepeca?
(Bvtnoanums pucynox)

Jlano: | Pewenue:

2) Bmeuenue Kkakozco 6pemeHu ckopulii noe30 oaunou 300 m, udywuii co
ckopocmbuio 54 km/u, 6yOem npoxooums MUMO BCHIPEUHO20 MOBAPHO20 N0e30d
onunot 600 m, uoyweeo co ckopocmoio 36 km/u?

Jlano : cu Pewenue

PaBHonepemMeHHOe NPSAMOJIMHEITHOE IBHKCHUE
1.Yckopenuem Ha3bIBaeTCs




Yckopenue onpenensieTcs o Gpopmyie

Enununa yckopenus

2.PaBHOYCKOpPEHHOE JBUKEHHUE — 3TO

3.PaBHO3aMeUIeHHOE IBMKEHUE — DTO

3aoanue: 3anonHums madauyy

Buo 3nax Ckopocmu Ilepemewenue Bpems Ypaeuenue
OBUIICEHUSL npoexkyuu 08UdICEeHUs 08UdICEeHUs KOOpOuHamul
VCKOpeHUsl
Pasnoycko Uy = S, = t= x =
peHHoe
Ecnu Ecnu Ecnu
o= 0, mo .= 0, mo o= 0, mo
Uy = ‘Sx = =
Pasnozameo U, = S, = t= X =
JleHHoe
Ecau Ecau Ecnu
v,= 0, mo v,= 0, mo v,= 0, mo
Vox = Sx = =

Ilpumep.YpaBHEeHNE KOOPAUHATHI Tena uMeeT Bua X = 15— 3t + 0,5t°

a) Haiinute HayanpbHYI0 KOOPAMHATY, MOAYJIh U HAIIPABJICHUE HAYATIHLHOU
CKOPOCTH, MOJIYJIb M HANPABIIEHUE BEKTOPA YCKOPEHHUS.

0) Hanmmmre ypaBHeHUE 3aBUCUMOCTH Vi(t).

B) Halinute xoopauHaTy Tena yepes 3¢ mociie Hayaia JBUKEHUS.

r) HaiinmuTe nepeMernienue temna 3a 6c¢.

Hano:Pemenue:

X =15 — 3t + 0,5t2X = Ko + Voxt + axt?/2 X = 15m

Xo-? Vox-? ay-?X (3)= 15 - 3-3 40,59 = 10,5(m

V(1) -2 X(t1) -2 s(to) -? S(6) = -3-6 + 0,5-36 = O(m)




Pewu camocmosmenvho:

1) Vpasrenue osusicenus mpakmopa umeem éud X = 5 + 4t - 0,25t

a) Haitioume nauanvnyio xoopounamy, Mooyiv u HanpaeieHue HauaibHol
CKOpOCMU, MOOYIb U HANPAGTIEHUE 8EKMOPA YCKOPEHUSL.

6) Hanuwume ypasnenue 3asucumocmu Vy(t).

8) Haiioume xoopounamy mpaxmopa yepe3 2¢ nocjie Ha4ana 08UHCEHUSL.
2) Hatioume nepemewenue mpaxmopa 3a Sc.

Jlano: | Pewenue:

2)Aemomobuns O0sudcemcsi co ckopocmowio 25 m/c. Ha npomsiscenuu 40 m
NPOU3BOOUMCS MOPMONCEHUE, NOCe 4e20 CKOpPOCmb ymenvuiaemcs 0o 15 wm/c.
Cuumas Osudcenue asmomooOUuns pasHo3amMeOdNleHHbIM, HAUMmu YCKopeHue U
8DeMsL MOPMONCEHUSL.

Jlano: | Pewenue:

3)Ha pucynke npedcmasien epapuk 3a8ucumMocmu MoOYIsi CKOPOCMU U Om
eépemenu t. Hatioume nymo, npoti0eHHblil meiom 3a 8pems om MOMEHmMA 8peMeHU

0 ¢ 00 momenma 8pemenu 5 ¢ (3a0ayy MONCHO PeULUmb ceoMempuiecKL)
v,M/c 4

10 |-

v




I[BI/I)KCHI/IC C MOCTOAHHBIM YCKOPECHHUEM CBOﬁOI[HOI‘O nmaacHus

1. CBOOOIHBIM aJ€HUEM HA3BIBAETCS

2.YckopeHueM cBOOOTHOTO Ma/ICHUs] HA3bIBACTCS

OHo paBHO

3aoanue: 3anonrHumes madauyy

Buo 3nax Ckopocmu Ilymo, npouioennviti | Bpems 0susicenus
08uUdICeHUs npoexyuu 08uUdICeHUs. menom
YCKOpeHus.
Ileuoicenue v= A= =
mena
BEPMUKATILHO eciu vo= 0, mo eciu vy =0, mo eciu vy = 0, mo
6HU3 v = h= =
Heuowcenue v= h= =
mena,
OpouenHo2o eciu v =0, mo eciu v= 0, mo eciu v= 10, mo
8EPMUKANLHO vy = A= t=
66epx

Pewu camocmosimenvho:

1) Coxon, nuxupys omeecno Ha c60i10 000biuy, O0ocmueaem ckopocmu 100m/c.

Kaxoe paccmosinue npoxooum npu smom xuwgnux? Ckoabko oaumcs e2o naoeuue?

Jlano:

Pewenue:

10




4.JIBmxeHue Tena, OpOIIEHHOTO y
TOPU30HTAJILHO U TIOJT YTJIOM K TOPU30HTY.

F’ E
. w
*
Yoy A}
_ N )
A
A
i |
JlanbHOCTH Bricora Bpewms nosnera CxopocTh Telna B JIF000M
roJiera TOYKE TPACKTOPUU

2.gj 2.5in2 2vy'sina

v§sin2a v§-sin® a 0

| =20 h=2>° t=—— — 2 2
g 2g g v vy Uy

UV, = VCodd
vy, = vodina- gt

Pewu camocmosmenvho:

. 0
Om yoapa ¢ymobonvuslit msa4 noaydaem ckopocmv 20m/c noo yenom 45 k
eopuzonmy. Kaxoii naubonvuweil gvicomvl 0ocmueHem M4, HA KaAKOMPACCMOAHUU

OH ynaoem Ha 3eMii0, CKOIbKO 8peMenl Oyoem OIUumvcsa e2onojiem?
Jlano: Pewenue:

KunemaTuka TBEpaoro reja

11




I.HOCTYHaTeJII)HBIM Ha3bIBACTCA TAKOC IBMKCHHUC TBCPAOI'O TCJIA,

HpI/I IMOCTYIIAaTCIIbHOM JIBUKCHUHU BCC TOYKHU TCJIA

2.BpamarenpbHbIM Ha3bIBACTCS TAKOE JABMYKEHUE TBEPAOTO TEJa,

3.¢p — yroJ noBopoTa — 3T0

Envnanna nsMepenus yriia noBopoTa

4.0 — yrioBasi CKOpOCTh — 3TO

EnvHnna nsMepeHus yriioBom CKOpOCTH

5.0 — TMHEeIHas CKOPOCTh - 3TO

EnuHnna n3MepeHus IMHEMHON CKOPOCTH

6.a,,— HEHTPOCTPEMHUTENHFHOE YCKOPEHUE HATIPABICHO

OHO U3MEHSET CKOPOCTH I10

7.T — nepuoa obOpamieHust — 3To

8. v - vactoTa 000pOTOB — 3TO

EI[I/IHI/II_Ia HN3MCEPCHUA 4aCTOTBI

3aoanue: 3anonnums mabauyy (npumep 6 nepeoii cmpoxe)

BeNUYUHA 0003HayeHUe Eounuya Gopmynvl
uMepeHusl
Ilepuoo T c =L
N

Yacmoma

Jlunetinas ckopocmo

Yenosas CKopocnib

LlenmpocmpemumenvHoe
YCKOpeHue

12



3aoanue: 3anonnums maodoauyy

Noe llepuoo | Jlumetinas Paouyc | l{lenmpocmpemu- Yenosas
n/n (c) CKOpOCMb (m) meJjibHoe CcKopocmb
(m/c) yekopenrue (w/c?) (pad/c)
1 0,1 0,2
2 20 800
3 40 10
4 20 16
9) 0,046 0,6

KonTposabHbie padoThI

KonrpouabHas padora Nel
1.3aBHCHMOCTB KOOPAMHATHI X OT BPEMEHH UMeeT BUI:X = 1 + 4t — 2t°
[Ipoexums ckopocTu Tena Ha ock OX B MOMEHT BpemeHnu t=1c¢ npu Takom

JIBM)KCHUU paBHA
1) 8wm/c 2) 3m/c 3) 2m/c 4) Om/c

2.IlepeBectu ckopocth 90 kM/9 B equHUITBI cucTeMbl CH.
1) 15m/c 2) 20m/c 3) 25m/c 4) 30m/c

3.YcTraHoBUTE COOTBETCTBUE MEXKTY BETUUMHAMH U (POPMYIIAMH, IO KOTOPHIM
MX MOYKHO PacCUMUTAaTh.

S
T
2)S§ = v+t

3)S = wot + St

A) niepeMelleHne npu paBHOYCKOPEHHOM v =
JBUKCHUU
b) ckopocTh paBHOMEPHOTO ABUKEHUS

A b

4. YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXY M300paKEHHBIMU TpaduKaMu pa3INUHbIX
JIBW)KCHUM U Ha3BaHUEM JIBUKECHUS.

A) v1b) v
ttr > T >

> | >

A b

1) paBHOMEpPHOE 2) paBHO3aMEIJIEHHOE

13




3) paBHOYCKOpEHHOE 4) ¢ IEPEMEHHBIM YCKOPEHUEM

5.I'ynsas1, MOJI0/10H YeIIOBEK IpoIei 3 KM Ha CeBep, TJI€ BCTPETHIICS CO CBOCH
noapyroi. IlpoexaB mocie 3Toro 4 KM B BOCTOYHOM HAIPaBJICHWH, OHHU
OKa3aJMCh y KuHOTearpa. Onpenenure myTh U epeMenieHue.

Omeem:

Ouenka:

KounrpouasHas padora Ne2

1.JIBe MaTepHalbHbIE TOYKH JBHXKYTCS IO OKPYKHOCTH C PpPaBHBIMH
paguycaMy U pa3sHbIMU LEHTPOCTPEMUTEIBHBIMUA YCKOPEHHUSIMU dq U d, .
Kak cooTHOCSTCS MX TUHEHHBIE CKOPOCTH, €CIA 1= 4a,?

1) v,=2v, 2)4)’12%’0’2 v=161v, 4 =41,

2.KameHb OpoIlleH BEpTHKaIbHO BBEpX. V3MEHSIOTCS 1M TEpPEUHCIICHHBIC
dbu3nyYecKre BEITUYUHBI BO BPEMs €r0 JBUKEHHUS BBEPX M €CIIM U3MEHSIOTCS,
TO Kak? YCTaHOBUTb COOTBETCTBHE. BIMSHMEM CONPOTUBICHUS BO31yXa

peHeopeyb.
A) CxopocThb 1) He u3MeHnsieTcs
b) Yckopenue 2) yBEIMYHUBACTCS
3) yMeHbIIaeTcs

A b

3.Ms4, OpOIICHHBIN BEPTUKAILHO BBEPX, YA B HCXOAHYIO TOUKY Yepes
3 cekyH bl C KaKoi CKOPOCTBIO MsTd OBLT OpotIeH?
1) 10 m/c 2) 15 m/c 3) 20 m/c 4) 25 m/c

4.CamoJieT JIETUT 1O OKPYKHOCTH B TOPU3OHTAIBHOM IIOCKOCTH C
MOCTOSIHHOMIIO MOJIYJIIO CKOPOCThI0. Kak HampaBiieH BEKTOp YyCKOpEHUs?

1) BepTUKAJIBHO BBEPX 2) K UEHTPY OKPY>KHOCTHU
3) OT LIeHTpa OKPYKHOCTH 4) BepTUKAJIbHO BHU3.

S5.IIpu cBoOOAHOM maJeHUM B BaKyyMmMe€ CBHUHIIOBOTO IIapHuka, MpPOOKH,
NTHUYbETO Nepa

1) CBMHIIOBBIH IIAPUK MAAET C HAUOOJBITUM YCKOPEHHEM

2) mpoOKa majaeT ¢ HAMMEHBIIIUM YCKOPEHUEM

3) nTuybe Nepo nagaeT ¢ HAMMEHBIIUM YCKOPEHUEM

14



4) Bce 3TH TeJa NaJaroT C OJJUHAKOBBIM YCKOPEHUEM.
Ouenka:

Konrpoabnasi padora Ne3 (urToronas)

1. YpaBHeHre KOOpAUHATHI MaTepUAIbHON TOYKHA UMEET BUJI: X = 23 + 6t — 2'[2,
BEIMYMHBI U3MepeHbl B eqununax CH.

a) Haiinure HayanbHYI0 KOOpJAMHATY, MOAYJIb U HAIIPABJIICHHE HAYAJIbHOM
CKOPOCTH, MOJIYJIb U HalPaBJIICHUE YCKOPEHUSI.

0) Hanummure ypaBHEHHE 3aBUCUMOCTH ITPOCKIIMH CKOPOCTH OT BPEMEHU
JIBKEHUSL.

B) Haiinute xoopaunary Tena uepes 3c.

r) Haiinure nepemernienue tena 3a 3 c.

2. ABTOMOOMIIb IBUKETCS CO CKOPOCThIO 25 Mm/c. Ha npoTsikenuu 40 m
MIPOU3BOIUTCSI TOPMOKEHHUE, TTOCIIE YETO CKOPOCTh YMEHbIIaeTcs 10 15 m/c.
CuuTas 1BUKEHUE aBTOMOOUJISI paBHO3aMEJICHHBIM, HAWTH YCKOPEHHUE U BpEMSI
TOPMOXKECHHUSL.

3. Msta OpoliieH BepTHKAIBHO BBEPX C 3€MJIM ¢ HavyaJbHOM CKOPOCTHIO 15 M/c.
CKoJIbKO BpEMEHH OH OyAEeT MOJAHUMATHCS M Kakoil OyJIeT BbICOTa MoAbeMa?

4. 3aroaHuTh TaOIHUILY:

No Paguyc, m | Ilepuon, ¢ YrioBas JIuneliHas YacrorTa,
CKOPOCTBb, CKOPOCTBb, I'm
pan/c M/C
1 0,5 2
2 10 5

5. Ilpu kakoMm yCIIOBUM TapOXOJl, IUILIBYIIUNA MPOTUB TEUECHUs, OYIET HUMETh
IMOCTOSIHHYIO CKOPOCTB?

Ouenka:
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